TEMA - CTA: Niveles de la Organización de la Materia viva, células, tejidos, órganos y sistemas.
ACTIVIDAD: Día del consumidor
CATEGORÍA: Ciencias Sociales
REGIÓN: Lima
EJES BILATERALES DEL DESARROLLO: Polo interoceánico Central 
Educación a los pobladores de Lima para disminuir el consumo de tabaco y las enfermedades ocasionadas por este en dicha región
OBJETIVOS: 
· Concientizar y Educar a los pobladores de Lima para disminuir el consumo de tabaco.
· Disminuir las enfermedades que puede causar el consumo de tabaco. 
VARIABLE INDEPENDIENTE: Educación a los  pobladores de Lima en contra del consumo de tabaco.
VARIABLE DEPENDIENTE: Disminución del consumo de Tabaco y de enfermedades ocasionadas por este en Lima.
HIPÓTESIS: Si se educa a los pobladores en contra del tabaco se puede disminuir el consumo de este y como consecuencia la incidencia de enfermedades causadas por esta droga. 
RESUMEN: El Fumar es la inhalación y exhalación de los humos producidos al quemar tabaco. Un abuso excesivo de esta acción conduce al tabaquismo. Las hojas secas de la planta del tabaco se fuman en pipa o en puro, pero la forma más extendida es el cigarro o cigarrillo. El humo del tabaco contiene más de 4.000 sustancias, algunas de las cuales son tóxicas y al menos 60 se sabe o se sospecha que son carcinógenas. La nicotina, el principio activo del tabaco, es tóxica y altamente adictiva. 

El consumo de tabaco se ha relacionado con más de 25 enfermedades y es responsable del 90% de las muertes que se producen en todo el mundo por cáncer de pulmón. Además, los fumadores tienen un mayor riesgo de padecer cáncer de la cavidad oral (labios, boca, lengua y garganta), de laringe, de esófago, de vejiga, de riñones y de páncreas.

Se han realizado numerosos estudios destinados a conocer cómo el humo del tabaco afecta a la salud humana. Resultados recientes permiten explicar por qué los cigarrillos causan adición. Un componente del tabaco actúa destruyendo una importante enzima cerebral, la monoaminooxidasa B (MAO-B). Esta enzima resulta esencial para eliminar las cantidades excesivas de dopamina, un neurotransmisor que produce una sensación de placer. Los fumadores tienen niveles bajos de la enzima MAO-B y niveles, más altos de lo normal, de dopamina, lo que parece estimular al fumador a buscar esa sensación agradable que provoca el humo del tabaco.
(244 palabras)
RELACIÓN: La relación que hay con el tema eje es que el consumo de tabaco produce distintas enfermedades ya mencionadas atacando principalmente a las células del cuerpo, tejidos, órganos, y sistemas, como el cáncer al pulmón. La relación que hay con la actividad, que es el día del consumidor es el alto consumo de cigarrillos tanto activo como pasivo. La gran incidencia de enfermedades y el alto consumo de tabaco se relacionan con la región Lima, ya que esta es la más afectada. 

La relación que hay con el APEC es en base a la educación, ya que esta tiene como objetivo incrementar y mejorar los niveles de educación en el mundo. En este caso se incrementaría la educación a los pobladores de Lima en contra del consumo de cigarrillos. La relación que hay con el TLC y Sierra Exportadora es en base a la exportación e importación de productos usados para disminuir la adicción del tabaco.
PROCEDIMIENTO EXPERIMENTAL: Teniendo en cuenta los riesgos para la salud ocasionados por el consumo de tabaco y los elevados costes sociales y sanitarios que acarrea el tabaquismo, los distintos países han tomado diversas medidas destinadas a prevenir y erradicar este hábito. En este sentido, se financian intensas campañas publicitarias orientadas a reducir el consumo de tabaco y a evitar que los jóvenes se inicien en ese hábito que se adquiere, en la mayoría de los casos, durante la adolescencia. Los estudios revelan que el riesgo de muerte por enfermedades relacionadas con el tabaco disminuye con cada año de abstinencia.

Entre las medidas de control que se han ido estableciendo destacan: la inclusión de una advertencia en las cajetillas sobre los efectos nocivos del tabaco para la salud, la prohibición de publicidad en radio y televisión, o la prohibición de fumar en determinados lugares públicos, entre otras.

DATOS Y RESULTADOS: El tabaquismo es responsable del 75% de los casos de bronquitis crónica y enfisema, y del 25% de los casos de isquemia coronaria. El consumo de tabaco también incrementa, en un 50%, el riesgo de sufrir un accidente cerebrovascular o apoplejía. Otras investigaciones han asociado el hábito de fumar durante el embarazo con un mayor riesgo de aborto espontáneo, partos prematuros o bajo peso en los recién nacidos debido, probablemente, a la menor afluencia de sangre a la placenta
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ESTADÍSTICAS: Consumo de drogas 1990 – 1999 (licor, tabaco, inhalantes) 
CONCLUSIONES: 

· La mayoría de consumidores de tabaco en Lima Metropolitana son adolescentes y niños.
· La accesibilidad de drogas en los niños y adolescentes ha ido aumentando en los últimos tiempos.
INVESTIGACIÓN FUTURA: En un futuro se deberían hacer proyectos en contra de las ventas de drogas a menores de edad  para evitar enfermedades.
PALABRAS CLAVES: Tabaco – Cigarrillo – Cáncer al Pulmón – Educación – Lima 
PÁGINAS WEB: www.wikipedia.com , www.cedro.com 

DATOS PERSONALES:

Nombre: Andrea Gustín Cabrera
Nodo: ALFA 
Año de estudio: 4º secundaria
Correo electrónico: andreagustin1992@gmail.com
Teléfono: 4321660 - 91028882
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Tejido pulmonar de un fumador 





Los pulmones tienen unos diminutos sacos llamados alvéolos, donde el dióxido de carbono que procede del organismo se intercambia por oxígeno procedente del aire. Varias enfermedades que afectan a los pulmones destruyen directamente los alvéolos, caso del enfisema, o bien dañan su capacidad para intercambiar gases. Esta fotografía muestra los efectos del enfisema (provocado por el hábito de fumar) sobre el tejido pulmonar.








Parche de nicotina 





Los parches de nicotina, utilizados por personas que desean dejar de fumar, suponen una forma de reducir gradualmente la cantidad de nicotina que necesita un fumador adicto.
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